

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 34.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyermelléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kq.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma: A vetések állása. — Üzleti hírek. — Vegyes hírek. (A főlap hírvatatainak folytatása.) — Szállítás és vállalkozás. — Helyeszközlő rovat. — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

## A vetések állása.

A hivatalos jelentés a vetések állásáról sokkal mérsékeltbben nyilatkozik, mint két hét előtt s kellemetlen meglepetést okozott, mert a remények e tekintetben nagyon fel voltak csigázva. Azt hiszük azonban, hogy e hivatalos közlemény szerkesztői a legutóbbi képviselőházi interpelláció következtében ezuttal talán a kelleténél nagyobb elővigyázatossággal jártak el, mert a magán-információk sokkal kedvezőbb színben tüntetik fel az országos átlagot.

A jelentés az őszi buza-vetéseket közepeseknek mondja, a tavasziakat jó közepeseknek. A korai őszi buzavetések, amelyek területe a későinél jóval nagyobb, jobban fejlődnek, mint a későiek, sőt a korai vetések néhol annyira buják voltak, hogy sarlózni kellett őket.

Az őszi rozs-vetések a buzánál gyengébben állnak, de szintén javulnak; fagy és férges pusztítása folytán gyengék a rozs-vetések az erdélyi vármegyékben és a Tisza-Maros szögén, továbbá egyes dunántúli megyékben. A tavaszi rozs kielégítő.

Az őszi árpából sok kiveszett, ahol azonban megmaradt, ott jól áll. A learatásra váró terület a múlt évinél kisebb. A tavaszi árpa az egész országban igen jól nő. Gaz és férges a tavasziakban szintén kárt okoznak.

A zab-vetés országsszerte igen jól áll.

A repce-vetések még a tél folyamán kevesbedtek; sok kiveszett s ahol maradt, ott többnyire ritkás és foltos.

Az ország némely vidékén jóval több terület vetettek be kukoriczával.

A hüvelyesek és kerti vetemények kielégítően állanak.

A len és kender meglehetősen szépen áll.

A komló igen szépen nő, kapálják.

A csukorrépa, amár néhol rovarok károsítják, kielégítően áll, jól gyarapodik.

A szőlők többnyire jól teleltek s kielégítően fakadnak, sőt néhol már oly szépek az új hajtások, hogy a rajtuk levő fürtök teljesen kivehetőek.

A gyümölcsfák többnyire kifogástalanul virágoztak, de az áprilisi fagy, jégeső és hideg eső főképp a koraiakban sokféle kárt okozott.

A külföldi termés-kilátásokról álljanak itt az alábbi adatok:

Németországban a vetések igen szépen fejlődnek.

Franciaországban a délvídeken a dér sok kárt okozott, általában azonban jók a kilátások.

Olaszországban mindenütt kedvező a vetések állása.

Romániából folyvást igen kedvező hírek érkeznek, buzát és tengerit illetőleg; repce és árpa nagyrészt kiveszett.

Bulgáriából jó hírek érkeznek; ugyszintén Törökországból is.

Oroszország déli és nyugati részeiben jól állnak a vetések, a felső vidékeken és Kis-Oroszországban ellenben a szárazság sokat ártott.

Ausztriában a vetések, annak ellenére, hogy a kedvezőtlen őszi időjárás következtében nagyrészt későn voltak elvetetők és a tél folyamán többnyire védő-hótakaró nélkül állottak, kielégítően teleltek ki és főleg a korai vetések túnyomó részben kedvezően állanak, jól megbokrosodtak. A késői vetések azonban sok helyen gyengék, mindamellett remélhető, hogy kedvező tavaszi időjárásban ezek is megerősödnek. Egérkárokat majdnem az összes tartományokból jelentenek, de leginkább Morvaországból és Alsó-Ausztriából. A csiga is több helyen károsította a vetéseket.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

b. Budapest, május 7. A háboru, a spanyol exteriőrök 300%-ra esése s az ázsiai 100%-ra emelkedése háttérbe szorultak a kenyérvégesség előtt, mely minden irányban jelentékeny befolyást kezd gyakorolni a forgalomra. Kétséget nem szenved, hogy az értékpiazz hajlamot érez magában a közeledő nyári szünet előtt a mulasztottakat kipótolni, de e törekvésnek, különösen a helyi értékek piaczn, utját állják a termény- és értéktőzsde fejleményei, melyek a közel jövőre nézve félelemmel és aggodással töltik el a szíveket. Mi fog történni, ha fagykarok vagy egyéb elemi csapások a vetések állásához fűződő szép reményeket letarolják, avagy csak részben engedik azokat teljesülni? Ez a kérdés nem ok nélkül nyugtalanít mindenkit, mert tény az, hogy egy újabb gyenge termésű év esztendőkre visszavetné Magyarország gazdasági fejlődését. Nem csoda, hogy az értékpiazz a külföldi biztatások dacára sem mer nekibátorkodni s, habár az alapirányzat az egész héten szilárd volt, a gyakori áringadozások és a forgalom fennakadásai bizonyítják, hogy az értékpiazz egyik szeme a termésviszonyok alakulása felé van irányozva.

Összefügg ezzel a gabonavámok ideiglenes felfüggesztésének kérdése is. Ausztria ezt erősen forszírozza, míg Magyarországon teljesen egyértelmű azon nézet, hogy a gabonavámok rövid ideig való felfüggesztése a helyzetet nem javít, de a jövőre nézve az áralakulásra hátrányossá válhatik. Szóval, mi elutasítjuk az osztrákok

újabb követelését s ez a nagyon leapadt barátságos érzelmek további lehanyatlására fog vezetni s méginkább kétségessé teszi a kiegyezést.

Járadékok irányzata szilárd volt, de forgalmuk minimális; árváltozások nem merültek fel. — Bankrészevények általán véve szilárdak voltak. A két hitelpapír állandóan kedvező külföldi jelentések folytán jól emelkedett s csak a gyakori realizálások okoztak olykor visszaesést, javult továbbá leszámítoló- és kereskedelmi bank. — Takarékpénztárak és biztosító intézetek iránt kevés érdeklődés mutatkozott. — Gözmalomok az előző héten elért nyereségeiket többnyire elvesztették; főleg Concordia, első budapesti, Erzsébet és Lujza ment vissza. — Bánya- és téglárészevények közül előbbiek gyengültek, ellenben téglárészevényekben jobb volt a forgalom. — Vasművek jól tartották magukat. — Közeledési értékek közül osztrákmagyar államvasut állandóan szilárd volt; Adria is felment, ellenben déli vasut a kedvezőtlen mérleg folytán hanyatlott.

### Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, május 7. Az időjárás e héten sem hagyott kívánni valót hátra. Közönlő fordult ugyan elő csapadék, nagyobbára azonban derült, napos időnk volt, melylyel a vetések további fejlődése is kedvező maradt. Az e héten közzétett hivatalos termésbecslési jelentés szerint is, a vetések állása elég jó reményekre jogosít ugyan, a beérkező privátjelentések azonban kedvezőbben hangzanak. A vizállás csak kevésbé változott. Külföldön az időjárás a mienkhez hasonló és a terméskilátások is nagyobbára kielégítőek.

A gabonaüzletet illetőleg évtizedekre kell visszamenünk annak történetében, hogy a lefolyt hetéhez hasonló mozgalmas időszakra találhasunk. A példátlan mozgalom színtere azonban nem annyira nálunk, mint a külföldi piacokon volt, ahol a mindjobban kidomborodó áruhiány folytán a gabonaárak emelkedése megdöbbentő mérvet öltött, bár a jövő termést illetőleg mindenünnen megnyugtató hírek érkeztek. Most azonban az új termés-kilátásokat eszkomptálni lehetetlen, mert amióta Amerika nem küldhet rendszeresen gabonát, azóta mindenütt csekély a gabonabevitel, mert a piacok az egész földkerekségén, a múlt évi rossz termés folytán beállott rendkívüli viszonyok miatt, teljesen kifogyva vannak a készletekből és csupán Amerika bir számottevő felesleggel. Az egész világgazdaságban tehát olyan főfontosságú s annyira kizárólagos jelentőségű a gabona kérdése, mint amilyen már évtizedek óta nem volt. Talán az 1873-iki inséges esztendőhöz lehet hasonlítani a mostani viszonyokat, azzal a különbséggel, hogy

akkor pénzügyi válság volt a gabona-bonyodalom kísérője, míg ma a sokkalta nagyobb drágulás növeli a helyzet nehézségeit. Kenyeret! ez a jelszó egész Európában. Olcsóbb kenyeret követel a nép és ez képezi a kormányok gondját. Európa nagyobb részében a vámmentes behozatal kisegítő eszközehez nyulnak, bár kérdés marad, hogy a kereslet és kínálat meghibbant mérlegét vámpolitikai rendszabálylyal helyre lehet-e ütni s, hogy ezzel a jelenlegi viszonyokon segítve van-e. Eddig még e rendszabálynak nem volt meg az az effektusa, melyre az illető államok el voltak készülve, mert a szándékolt árcsökkenések helyett ellenkezőleg, az árfolyamok rohamos emelkedése állott be. Franciaországban e hó 3-án mondták ki a vámmentességet s a következő nap 2 frankkal csökkent a buza ára és prompt buza akkor 26.75 frankon állt s ma 2 frank emelkedés után, beállott nagyobb mérvű baisse-áramlat mellett, 30.50 frankon jegyeztetik. Franciaország példáját követve, Olaszország és Spanyolország, ideiglenesen szintén eltörölte az import-illetéket, sőt, mint értesülünk, Romában a szállítási díjtételek meghatározott vonalakon 50%-ra való redukcióját szándékoznak megadni. Szerbia ítélte meg a leghelyesebben jókor a szituációt, midőn előrelátva a dolgok fejlődését, még a télen deklarálta a szabad behozatalt. Németországban is követelik a gabonavámok ideiglenes felfüggesztését, de ott kevés kilátás van arra, hogy ily intézkedést fogadtassanak, mert a kancellár a minapi birodalmi gyűlésen helyettese által kijelentette, hogy nincs szándékában, hogy lépéseket tegyen a szövetséges kormányoknál a gabonavámok leszállítása vagy megszüntetése iránt, mert éhínségtől, bár a gabonahiány mindjobban érezhető, nincs mit tartani, mivel az árak emelkedését a spanyol-amerikai háború okozta s minthogy ennek tartama nem lehet hosszú, éhínségtől tartani nem kell semmit, mert a hozatal a kanadai és Szent-Lőrincz folyón nyitva marad. Ausztria is e represszáliákkal szándékozik élni, de még erre kevesebb kilátása van, mint Németországnak. A gabona kiözönlésének megakadályozása céljából, Oroszország viszont kiviteli tilalmat szándékozik életbeléptetni, ami egészen logikus védekezés a többi államok intézkedéseinek ellenében. Ugyanigy intézkedett, mint értesülünk, a török miniszteri tanács, kimondván, hogy Kis-Ázsiából a gabonakivitel megtilja, mivel a gabonaárak a legutóbbi két hét alatt rendkívüli horribilis emelkedéseket értek el és egyes tartományokban az éhínség veszedelme fenyeget. Különös előnyt eme rendszabályokból csak amerikai piacok húzhatnak, mert eltekintve a spanyol-amerikai háború által előidézett viszonyoktól, csupán az Unió rendelkezik ama exportálható mennyiség fölött, melyre Európának az új termésig szüksége van. Könnyen érthető tehát az, hogy az amerikai spekuláció és a farmerek karöltve hajtják fel az árakat, abban a tudatban, hogy ők a helyzet urái. Azt az izgatottságot, melyet Amerikában a vámfelfüggesztések, az orosz kiviteli tilalom híre, a liverpóli szenzációba menő emelkedések, továbbá a Leiter-féle hausse-konzorcium mesterfogásai és a francia számlára eszközölt óriási bevásárlások előidéz-

tek, azt egyszerűen vázolni is lehetetlen. Az üzlet azonban Amerikában csupán szerdán és csütörtökön kezdett izgalmas lenni, míg az előző napokban az emelkedések szerények voltak. Az emelkedés már szerdán is jókora volt, de mi az a csütörtöki 21 $\frac{1}{2}$  centes emelkedéshez képest. A pénteki zárlat szilárd alapirányzat mellett már némi reakciót mutat, mindazonáltal az emelkedés tekintélyesebb része érintetlen maradt. New-Yorkban a prompt buza 23 $\frac{1}{8}$ , májusi 25, júliusi 6 $\frac{1}{2}$ , az őszi és téli határidőre szóló buza pedig 1 $\frac{1}{2}$ —3.— centtel emelkedett. Chicagóban a májusi buza 29, júliusi 6 $\frac{1}{8}$ , szeptember és decemberi buza-terminusok pedig 1 $\frac{1}{8}$ —2 $\frac{3}{4}$  centtel jegyeztetnek egyenlegként magasabban. Végül még megemlítjük, hogy a »Bradstreets« taksálása szerint, a buzakészlet az Egyesült-Államokban 4.000,000 bushellel apadt a lefolyt héten. Angliában a nagymérvű kereslet igen felverte az árakat s alighanem szükségessé válik ott is valamelyes intézkedés, mert a készletek minimálisak. A hét végén nem követték egységes tendenciát. Franciaországban a kínálat továbbra is mérsékelt, a vám felfüggesztése kezdetben árcsökkenést, majd emelkedést, végül ismét árhanatlást vont maga után. Németországból, Hollandiából, Belgiumból, Oroszországból és Svájcából az egész héten át a buza és tisztarak rohamos emelkedését jelentették, közben ugyan állott be kisebb gyengülés, mindamellett nagy emelkedést jegyezhetnek fel e piacok egyenlegnek.

A külföldi emelkedésekhez képest a budapesti árjavulás meglehetősen csekély, habár az üzlet rendkívüli árhullámzásoknak volt alávétve. Roppant gyors hanyatlás után az árak később csak ily módon emelkedtek, míg végül az üzlet nem funkcionált rendszeren és 30—40 kros emelkedések, vagy csökkenések napirenden voltak. Az árfejlődés és a spekuláció gyenge részvétele nemcsak bizalomhiány, de lanyha alaphangulat mellett is bizonyít. A készáruipiaczon a tengerentúli és a nyugateurópai piacoknak csekély jelentőséget tulajdonítottak. A malmok többnyire a határidőpiacokhoz alkalmazkodtak, emelkedésnél magasabb árakat engedélyeztek, viszont a csökkenésnél siettek a helyzetet kihasználni. A hét elején a határidőpiac lanyhasága átplántálódott a készáruipiacra is, az árak ennélfogva erősen estek, annál inkább, mivel a tartózkodó kereslettel szemben a kisebb szerű kínálat felette sürgősen alakult. A hét végé felé a hangulat javult, a forgalom azonban keveset nyert az emelkedő irányzat révén. Az árvesztesség körülbelül megtért, emelkedésről azonban nem adhatunk számot. Rozs 15—20 krral emelkedett, árpa és zab szilárdan tartott áron, tengeri eleinte emelkedő volt, később csökkent, a hét utolsó napján ismét emelkedő, az árak egyenlegképpen nem tüntetnek fel nagyobb változást. A kínálat rendkívül gyenge volt.

Buza a múlt heti hangulattal ellentétben, lanyha irányzatban indult és az üzlet későbbi folyamán is — egyrészt a visszaesett határidő piac és a vetések felől beérkező kedvező jelentések, másrészt a valamivel csendesebb lisztüzlet befolyása alatt — nyugodt maradt, úgy, hogy a hét első napjaiban korlátozott forgalom mellett, az árak ca. 40 krral csökkentek; később, a külföldi jelentések

hatása alatt, a malmok jobb vételkedvet tanúsítottak, a forgalom ismét terjedelmesebb lett és az árvesztesség nagyobb része ismét pótolható volt. Aránylag tartósan gyenge kínálat mellett az összforgalmat 70,000 mm.-ra tesszük, közte 15,000 mm. külföldi áru; a heti hozatal mintegy 60,000 mm.-ra rug.

Rozs úgy hazai, mint idegen származékokban gyengén volt kinalva, a kereslet azonban szintén mérsékelt és a hét elején magyar rozsert 10.—frt és oláh áruért 9.75 frt körül fizettek helyben és Budapest távolságában átvéve. A hét végével lényegesen javult a kereslet és az árak is 15—20 krral emelkedtek. Minőség szerint 10—15—20 frtot fizettek (pestvidéki) áruért és a Nyirvidéken, Debreczenben 9.75 frt, Nyiregyházan felvidéki számlára 9.80. frt volt elérhető.

Árpa (takarmány és hantolási czélokra) szórványosan kerül a piacra és emelkedő árak mellett kelt el. Minőség szerint helyben 7.25—7.50 frton jegyez, míg oláh áru elvámoltan a 7.25 frt 3 óra, helyben kelt el. Állomásokon átvéve nincs forgalom.

Zab elég bőven van kinalva. A kereslet e héten nem volt ugyan intenzív, az árak azonban szilárdan tartottak és szín és tisztaság szerint 7.70—8.10 frt készpénz érhető el helyben.

Tengeri a folyó határidő árban kelt el, kezdetben 6.25—6.30 frt, utóbb 6.10—6.15 frtos árak mellett. Szeszgyárosaink a felmondott kötések egy részének átvételével vannak elfoglalva. Állomásokon a kínálat korlátozott, a kereslet szintén mérsékelt, az árak azonban Tiszavidéken mégis 5—10 krral magasabbak. Karczagon 5.75—5.80, Kisujszálláson 5.72 $\frac{1}{2}$ —5.77, Mezöberényben 5.60 frton jegyez.

Káposztarepce készáru e héten sem volt forgalomban, mert ajánlat nincs és jegyzésünk névlegesen 12.—12.50 frt.

Bánati repce 12.50—12.75 frt.

Gomborka ca 11.30—12.50 frt.

Vadrepce ca 5.50—6.25 frt.

Lenmag 10.—10.50 frt.

Kendermag 8.—8.50 frt Budapestben.

Határidőüzlet. Az üzlet e héten rendkívül élenk variációk mellett meglehetősen mozgalmas volt. az árak azonban nem mutatnak fel oly emelkedéseket, mint azt a külső jelek után joggal el lehetett volna várni. A piac nem követte a külföld direktíváját és lehetőleg emancipálta magát minden külső befolyástól, mindazonáltal az árak változásai napról-napra nagyobb dimenziót öltöttek. A hét elején átmenetileg az erős adási és realizálási kedv bágyasztotta az üzlet tendenciáját, a kenyérmagvak erősen hanyatlottak, anélkül, hogy az erős kínálattal szemben a legcsekélyebb vásárlókedv nyilvánult volna. Már-már úgy látszott, hogy a hausse-párt tökéletesen megbomlik, midőn egyszerre csak a helyzet jobbra fordult és az aralakulás a hausse-irányzatot követte, majd a kedvező terméskilátások ismét kedvezőtlenül befolyásolták az árviszonyokat. Pénteken az üzlet egy kicsit mozgalmasabb színezetet nyert, amennyiben az árak az amerikai horribilis áremelkedésre intenzívebb szilárdulásba fogtak, az irányzat azonban még aznap lanyhára fordult, mert a spekuláció azon feltevésből kiindulva, hogy az Amerikából kiindult óriási emelkedés csupán erőszakolt makinációk eredménye, realizáláshoz fogott és e körülménnyel elősegítette az árak alapos ellanyhulását. Végül szombaton az eladási kedv ismét gyengült, mert az Amerikából jelzett kisebb csökkenés nem felelt meg a várakozásoknak, s az irányzat szilárdult, a zárlat pedig újból gyengébb. Az őszi buza nagy és

gyakori árváltozások után 6 krral, májusi buza 15 krral emelkedett, ellenben őszi rozs 10, a két tengeri-határidő 10 és repce 45 krral csökkent árában.

Mai zárlati árfolyamok:

Szokványbuza	máj-juniusra	14.37—14.40	frt
	szeptemberre	10.64—10.65	»
rozs	szept-re	8.12—8.14	»
tengeri	máj-jun-ra	6.12—6.13	»
	jul-aug-ra	6.18—6.20	»
zab	szept-re	6.06—6.08	»
Káposztarepce	aug-ra	12.50—12.60	»

b. Bécs, május 7. Az üzlet teljesen a külföldi vehemens, olykor óráról-órára  $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{2}$  frtonként változó áralakulása irányította s ennek folytán a hangulat sohasem volt egységes; a hét elején lanyha, utóbb napról-napra szilárd, majd bágyadt irányzat követte egymást, a hét végén aztán erősebb ellanyhulás állott be arra, hogy a külföld is felhagyott a hausse-szal. Az árak nagyrészt, annyi változás után, a mult heti nivón állanak zárlatkor: buza 10—15 krral magasabb, rozs 20—30 krral, tengeri 20 krral olcsóbb, repce és zab változatlan. A készáru-üzletben a forgalom csekély volt, mert egész tizen a gabonavám-felfüggesztés kérdésének eldőlését várták, hogy azonban ma bizonyossá lett, hogy a vámot nem szüntetik meg, az nem okozott emociót s a fogyasztás fentartotta rezerválságát.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 15.76—15.81, máj-juni 14.45—14.50, őszi 10.60—10.63, rozs tavaszra 10.05—10.10, őszi 8.25—8.30, tengeri máj-juni 6.33—6.36, jul-aug. 6.396—6.41, repce aug-szept. 12.95—13.—, zab tavaszra 7.80—7.83, máj-juni 7.73—7.75, őszi 6.22—6.24 frt.

w. Hamburg, május 7. Buza holsteini 255—265, rozs mecklenburgi 175—183, orosz 136 m.

H. Páris, május 7. Buza máj. 30.50, juni 30.40, juli-aug. 29.50, négy utolsó hó. 25.10 frank.

d. London, május 7. Buza szilárd, különösen közeli határidőkben, tengeri csendes, zab olcsóbb, árpa szilárd.

c. Rohrschach, május 7. Szilárd, oláh buza 32.50, orosz 30.50 frank.

New-York, május 6. Buza máj., 143 $\frac{1}{2}$ , juli 109, szept. 90 $\frac{1}{2}$ , tengeri máj. 398 $\frac{3}{8}$  s d.

Chicago, május 6. Buza szept. 83 $\frac{7}{8}$ , tengeri szept. 34 $\frac{7}{8}$  s d.

Pétervár, május 6. Rozs 8.50 r. Szilárd.

Boroszló, május 6. Buza 23.10, rozs 17.13, zab 17.—, tengeri 14.— m.

† Több év óta kísérleteznek Magyarországon a meglehetősen jövedelmező riczinus-termeléssel, azonban, leginkább azért, mert a termés-földolgozásra nem volt alkalmas gyárunk, nem igen sikerült. Immár ennek a jövedelmező termelési ágának jövője is biztosítva van. A *temesvári dél-magyarországi növényolajgyárnak* ugyanis a kormány évi 10,000 frt szubvenziót biztosított. Az idén, leginkább kiegészítve, már mintegy ezer holdon termesztettek riczinust a gyár részére. A riczinus művelése igen jövedelmező, mert egy holdon megterem 10—12 mm. mag, melyet a gyár 8 forintjával vált be.

Liszt és korpa.

H. E. G. Rt. Budapest, május 7. Míg a bel-földön a liszt-üzletben a kereslet igen megcsappant, addig a francia gabonavám ideiglenes fel-

függesztése, malmainknak hosszabb megszakítás után, ismét nagyobb mennyiségű finom liszt exportálására tette lehetővé. Ennek folytán a finom liszt ára a lefolyt héten ismét tetemesen feljebb szállott, míg a sötétebb lisztfajták ára változatlan maradt.

A Hungária egyesült gőzmalma rt. bruttó-árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	7 $\frac{1}{2}$
23.90	23.60	22.70	21.40	21.—	20.30	19.40	16.60	14.40

G—tz. Budapest, május 7. A malmok tuimagas követelése a korpa-üzletet oly kedvezőtlenül befolyásolták és a fogyasztást annyira leszorították, hogy kénytelenek voltak a magas árakból engedni, mialtal az üzlet újabb lendületet nyert. Miután a vidéki malmok igen kis mennyiségben örölnék és egy nagy része az üzemet is beszüntette, a fővárosi malmok pedig szintén csak kis mértékben örölnék, így a korpa-üzletben, a készlet csekélysege folytán, újabb áremelkedés nincs kizárva. Rozskorpa hiányzik és így napi áron sem igen kapható.

Finom korpa,	la pesti prompt	5.10—5.20	frt
»	» prompt	5.——5.10	»
»	» máj-juni	5.——5.10	»
Goromba korpa,	prompt	4.80—5.—	»
»	» máj-juni	4.90—5.—	»
Rozskorpa,	prompt és ápril	5.30—5.50	»
	ápril-juni	5.30—5.50	»

b. Bécs, május 7. Liszt változatlan.

H. Páris, május 7. Liszt, 12 márkás máj. 65.—, jun. 65.—. juli-aug. 64.10, négy utolsó hó 65.25 frank. Közeli határidők 3 frankkal olcsóbbak. Zárlat tartott.

D. Bukaresti levelezőnk írja, hogy a romániai malmok nagyrésze az új aratásig beszüntette üzemét s a többi is csak  $\frac{1}{2}$ — $\frac{1}{4}$  üzemmel dolgozik.

Árpagyöngy és köles-termékek.

Sch. & Cs. Budapest, május 7. E hó második fele igen élénken folyt le, ugyanarra, hogy a malmok a rendeléseket csak késve elégíthették ki.

Árpagyöngy:

	$\frac{3}{10}$	$\frac{4}{10}$	$\frac{3}{10}$	$\frac{2}{10}$	0	1	
A	31.—	31.—	31.—	20.—	27.50	26.—	frt
B	24.—	24.—	24.—	23.50	23.—	22.—	»
C	—	20.—	20.—	20.—	20.—	19.50	»
	2	3	4	5	6	7	
A	25.—	24.—	23.—	22.—	20.—	18.—	frt
B	21.50	20.50	19.50	19.—	—	—	»
C	19.—	18.75	18.50	—	—	—	»
	8	9	10				

A 17.25 15.75 14.75 frt.

Árpadara finom 17.50, goromba 17.50 frt. Árpátörlet finom 15.25, goromba 15.25, különleges goromba 15.50 frt.

Árpatakarmány-dara 5.75, takarmánydara 5.25 frt. A kása-gyártmányok a következő árakkal jegyeztettek:

0	1	2	3	4
12.—	11.50	11.—	10.50	9.75

Köles-korpa 2.60, takarmány-köles 4.50 frt. Patentliszt —, patentdara — frt. Árpagyöngy, árpadara, árpátörlet, köleskorpa a 50 kg.-os, köleskása a 50 és 100 kg.-os zsákokban.

Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, május 7. Szesz. A szeszüzletben e héten a szilárd irányzat fentartotta magát és magasabb bécsi kontingens nyersszesz-jegyzések, valamint élénkebb kereslet folytán, a szeszárak  $\frac{1}{2}$  frttal drágábban zárulnak. — Finomított szesz nagyban 58 $\frac{3}{4}$  frttig, kicsinyben 59 $\frac{1}{2}$ —60.— frttig,

elészlőszesz 59.— frttig kelt el. — Mezőgazdaság; szeszgyárak által kontingens nyersszesz e héten  $\frac{1}{2}$ — $\frac{3}{4}$  frttal drágábban kelt el és több tétel 20 $\frac{3}{4}$  frttig lett zárulva azonnali szállításra. — Vidéki finomítottgyárak részéről e héten finomított szeszben kínálat Budapestre szállítva nem volt. — A kivétel e héten több tétel finomított szeszt vásárolt, mely Fiumén és Trieszten át tovább lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül Kenyérmező, Losonc, Arad, Győr, Nagyvárad  $\frac{1}{2}$  frttal, a többiek  $\frac{1}{4}$  frttal drágábban zárulnak.

Mai zárlatárak Budapesten:

Finomított szesz	58.75—59.25	frt
Elészlő-szesz	58.50—59.40	»
Nyersszesz adózott	57.75—58.—	»
Nyersszesz adózatlan	17.——17.25	»
Denaturált szesz	21.50—22.50	»
Kontingens nyersszesz	20.25—20.50	»

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett értendő.

f.— Budapest, május 7. Pálinka. A pálinka-üzletben e héten az üzletmenet kielégítő volt és dacára az áremelkedésnek, a nagybani árusítók részéről az üzletforgalom élénk volt. Elkelt főleg magyar átvonati törköly 36.— frttig, törkölyraki 83—86 kr. (10,000 literfokonként) isztriai törköly (V. & R.) nagy tételekben 52 $\frac{1}{2}$  frttig. Szilvórium és szilvóriumraki gyér üzletmenet. Seprűszesz keresett volt és 85 kron kelt 10,000 literfokonként.

f.— Budapest, május 7. Likörök és rum. Likörökben a forgalom e héten valamivel gyérebb volt és rumfélékben is. Oka ennek főleg az 1-én életbelépett a helybeli likörgyárosok által elfogadott 3.— frtos áremelkedés literfokonként. A vevők nehezen akarnak ebbe belemenni és így a forgalom némileg korlátolt.

r.— Budapest, május 7. Ecetszesz és ecet. Ecetszeszben több nagyobb tétel 45—47 kron kelt el hidrátoként nagyban, 1898. évi kötésre. Kicsinyben 10 hidrátos áru 5 $\frac{1}{2}$  frt. Éteczet higitva 3.——3 $\frac{1}{2}$  frt.

b. Bécs, május 7. Kontingens-nyersszesz e héten azonnali szállításra 21.40 frton kelt el. Zárlatjegyzés 20.60—20.75 frt.

s. Prága, május 7. Adózott nyersszesz 57.— 57.25, adózatlan szesz 20.25—20.75 frt.

P. Trieszt, május 7. Kiviteli szesz, magyar és cseh áru 14.— frt hl.-ként 90%-os tartályokban szállítva.

= A főbb vidéki piacok mai zárlat-árai:  
Arad: Finomított szesz 58.25 frt.  
Kenyérmező: Finomított szesz 58.75—59.—. denaturált szesz hordóstul 21.50 frt.  
Losonc: Elészlőszesz 59.——59.50 frt.  
X A fővárosi szeszeseital-kartell a szeszese italok, árát hl.-kint 3 frttal felemelte.

Cukor és cukortermekek.

k. Budapest, május 7. Nyerscukor. A hamburgi piac nagy felmondásai folytán — csak egy nap magában 84,000 zsák — erős visszahatást idézett elő az árakban, különösen közeli határidőkben s a májusi angazsmánok lebonyolításáig nincs is remény a helyzet javulására.

Az európai cukortermező államok, becslés szerint, 3.1%-kal nagyobb répatermést várnak: e becslés szintén nem járul hozzá a lanyha irányzat megváltoztatásához.

A többi cikk teljesen változatlan.

s. Prága, május 7. *Nyerscsukor* május 12.65, okt.-decz. 12.67<sup>5</sup> frt ab Aussig. *Finomítvány* szilárd, mert csak másodkéz ad el, a gyárak, készletek híján, az eladást beszüntették; ab gyári állomás 36.— frt.

P. Trieszt, május 7. *Centrifugál-pülé* prompt 14.25, máj.-aug. 14.50 frt. Csendes.

w. Hamburg, május 7. *Nyerscsukor* május 9.22, juni 9.37, juli 9.47, aug. 9.55, okt.-decz. 9.50 m.

n. Magdeburg, május 7. *Nyerscsukor* máj. 9.25, aug. 9.57, okt.-decz. 9.52 márka.

H. Páris, május 7. *Nyerscsukor* máj.-aug. 33<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, okt.-jan. 31.— frank.

#### Kávé.

H. Budapest, május 7. A spanyol-amerikai háború, a tengeri fuvar- és biztosítási-díjak emelkedése, a braziliai elszállítások csökkenése, az új terméstről jövő rosszabb hírek, mind ár felemelő hatással voltak, mégis a vételkedv megcsappanása folytán csak kisebb árjavulásokat konstatahatunk *braziliai* fajoknál, míg a többi fajok változatlanok, vagy olcsóbbak, míg *Guatemala* és *W. J. B. Portorico* javult.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:

*Santos superior* 43—48, good average 40—43, *Viktoria* 40—44, *Viktoria* gyöngy 50—55, *Mocca Hodeida* 96—102, *Jáva sárga* 80—110, *Arany-Menado* 135—160, *Domingo* 60—63, *Salvador lavé* 50—52, gyöngy 64, *Caracas* 60—64, *Jamaica* 84—100, *Portorico* 90—110, *Guatemala* 70—100, *W. J. B.* fajok szerint 65—140, *Costarica* 85—90, *Lahat* 75—78, *Laguagra* 50—52. *Rio lavé* 43—48 frt.

P. Trieszt, május 7. Szilárd, de üzletelen. *Santos superior* 42.—, prima 44.—, regular 38.—, good 40.— frt.

w. Hamburg, május 7. *Santos* good average máj. 29.50, juni 29.50, juli 29.50, szept. 29.75, okt. 30.— m. Ingadozó, a vételkedv csekély. A *braziliai* termés minőségéről Rióból kedvezőtlen hírek jönnek.

d. London, május 7. Keletindiai kávé szilárd, *Jamaica* lanya, *Santos* csendes, máj. 28 sh. 9 d. = A legközelebbi *amszterdami* aukció május 10-én lesz, 21,000 bál *Jáva-kávéra*.

#### Tojás.

G. Á. & tsa. Budapest, május 7. Tartós gyenge hozatal mellett az árak szilárdak. Kosáraru 48 drb frtjával, elsőminőségű ládatojás 29.— frt, másodrendű áru 28.—28.50 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládanaként.

E. Zs. Bécs, máj. 7. A külföldi piacok lanya irányzata folytán, az árak 1/2—1 frttal olcsóbbodtak, la áruban azonban ez árak mellett igen jó a kereslet. Ládatojás Ia 30.—, erdélyi eredeti 28.50, válogatott 30.—, bolgár 30.50 frt. 1440 drbos ládanaként.

X A tojásgyűjtés és az azzal üzött kiviteli kereskedelem, mely évtizedünk első felében az országban nagy lendületet vett, utóbbi években kezd megcsappanni, aminek leginkább az oroszországi verseny az oka. Legújában már kivitelünk ama nagyrésze számára, mely előbb Angliába irányult, nem lehet piacokat szerezni s ugyszólván csakis Ausztriába szállítják tőlünk a tojást.

#### Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, május 7. A múlt heti hausse-irányzat e hét elejéig kitartott, de miután a magas árak nem vonzottak és a vevők részéről

sem engedélyeztettek, az üzlet a hét folyamán ellanyhult, miután *disznózsír* 2.— frttal, szalonna 1.— frttal olcsóbban volt kapható. A hét végén az üzlet nyugodtan zárul.

Amerikai *disznózsír* is a hét végén egy kissé olcsóbban jegyeztetik.

M. H. L. Budapest, május 7. A zsiradék-árak rohamos emelkedése folytán, a *faggyu*-árak is emelkedtek. A nálunk irányadó bécsi *faggyu*-árak, miután előzőleg már kéz alatt 1.— frttal felemelték azokat, a hivatalos árjegyzés szerint is május elseje óta 3.— frttal magasabbak.

Budapesti *faggyu*árak: Nyers *faggyu* elsőrendű, tisztán kezelve 22.—23.—, másodrendű 20.—21.—, harmadrendű 18.—19.— frt 100 kg.-ként. Bécsi *faggyu*árak: Nyers *faggyu* 18.—21.—, vidéki 13.—15.— frt, városi olvasztott 26.—26.25, vidéki olvasztott 26.25—26.75, főzéshez való 29.—30.—, préselt technikai czélokra 30.75—31.— frt. — *Premier jus* Ia 35.—36.—, Ila 34.—34.50 frt. — *Margarin* Pm. 42.—42.50, Ia. 40.—41.—, Ila 37.—38 frt.

Mai tőzsdei jegyzés:

*Disznózsír* budapesti 65.—66.— frt. *Szalonna*, budapesti 4 drbos 57.—57.50, budapesti 3 drbos 57.50—58.50, füstölt 62.—63.— frt.

b. Bécs, május 7. *Disznózsír* 60.—, tábla szalonna sózatlan 58.—59.— frt. Csendes.

zn. Rotterdám, május 7. *Margarin* 41.— holl. frt. Csendes.

E. Zs. Bécs, május 6. Edestejfel-vaj 120, vidéki 100 frt. Szilárd.

#### Gyertya és szappan.

— *Jasszi* konzulunk figyelmébe ajánlja exportörjeinknek a román luxus-szappan fogyasztást, melyet ma kizárólag Németország lát el, holott mi még olcsóbb árakkal konkurálhatnánk.

#### Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, május 7. *Szilva*. A virágzás, mint a jelentések Boszniából és Szerbiából szólnak, már elmúlt s a szép időjárás következtében a fiatal gyümölcs szépen fejlődik. Ezen kedvező kilátások következtében a határidőüzletben októberi szállításra több érdeklődés mutatkozott s néhány kötés is létesült.

Készáruüzletben, bár a keresletben az érdeklődés egy kissé hanyatlott, mégsem lehetett ez oly nagy befolyással az üzletre a kis készlet miatt. Az áru 1/4 frttal olcsóbban volt kapható.

*Szilvaiz*. Szállításra még érdeklődés nem mutatkozott. Effektiv-áru egy kissé lanyhább volt és 1/2 frttal olcsóbban jegyeztetett, mely áron vételek történtek.

Mai tőzsdei jegyzés:

*Szilva*, készáru: boszniai szokvány —, 120 drbos 13.75—14.25, 100 drbos 15.25—15.75, 85 drbos 19.25—19.50, szerbiai szokvány 11.75—12.25, 100 drbos 13.50—14.—, 85 drbos 18.—18.50 frt. Határidő nem jegyeztetik.

*Szilvaiz*, készáru: szlávón 19.50—20.—, szerbiai 18.—18.50 frt. Határidő nem jegyeztetik.

V. Belgrád, május 6. Az árak allandó emelkedést mutatnak. 80—85 drbos *szilva* 19.20, 90—100 drbos 15.—, 100—120 drbos 13.50 frt. *Szilvaiz* is szilárd, 17.—17.50 frt

#### Hüvelyesek és termények.

R. H. & M. Budapest, május 7. Az elmúlt héten a hüvelyesek forgalma jelentékeny volt és az árakban változást alig jelezhetünk.

Bab, nagy fehér és kis gömbölyű 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—7<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, törpe 8<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—8<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, barna 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—6<sup>3</sup>/<sub>4</sub>, tarka 6.— frt.

*Borsó* változatlanul 10—13 frt.

*Lencse*, minőség szerint, 14.—17.— frt.

*Köles* 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—5.— frt.

*Kása* 9<sup>3</sup>/<sub>4</sub>—11.— frt.

*Mák* szilárd, ára 34.—37.— frt.

*Kendermag* 9.—9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frt.

*Bükköny* 6.—6<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frt.

*Muharmag* 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—6<sup>3</sup>/<sub>4</sub> frt.

Mind 100 kilogrammonként.

A. S. Budapest, május 7. A lefolyt héten a forgalom gyenge volt és mindössze pár száz métermázsa került eladásra. Árak:

Törpebab Félegyhézán...	7.75 frt
Gömbölyűbab Zomborban...	7.— »
Barnabab Váczon ...	7.40 »
» Kalocsán ...	6.— »

#### Hagyma.

P. Trieszt, május 7. Az új szállítások Egyiptomból erősen megindultak s nagy tételek adattak el a monarchiába. Prompt ab Trieszt 7.30, május végére 7.80 frt.

— A hagymatermelés főhelyét, Makót, magában foglaló aradi kereskedelmi kamara most megjelent évi jelentésében a hagyma-piac helyzetét így vázolja:

A hagymatermés 1897-ben se minőségileg, se mennyiségileg nem volt kielégítő. Daczára annak, hogy jóval nagyobb terület volt hagymával bearakva, mint az előző évben, a hozam csak félmennyi volt, mint 1896-ban, miután a kedvezőtlen időjárás miatt nem fejlődött és apró maradt. A silány minőség miatt a kiviteli viszonyok is nagyon rosszak voltak, Ausztria azonban — kivált Galiczia — jóval többet vett Makón, mint más évben; Bajorországba is ment mintegy száz kocsiarakomány és Oroszországba is ilyenforma mennyiség; Észak-Németország és Anglia azonban semmit sem vett. Az 1897-ik évben elszállított Makóról összesen 1474 kocsiarakomány vasuton és még néhány száz kocsiarakomány szekéren a szomszédos megyékbe; ebből azonban 832 kocsiarakomány még az év első felében ment el az 1896-iki és csak 642 kocsi az 1897-iki termésből. Az előző évi termésből 1897-re maradt készlet mintegy 1000 kocsiarakomány volt; tavalyról maradt 1898-ra talán 200 kocsiarakomány. Az ár 3 frton kezdődött és lassankint 5 frtig emelkedett; ez az ára jelenleg is. Foghagymában jó termés volt; ebből jelentékeny mennyiség ment Oroszországba, Galicziába és Csehországba.

#### Méz és viasz.

B—y. Budapest, május 7. A még mindig nagy készletek folyán a méz-árak lanyhák; de még a nyomott offertek mellett sincs vevő. Közönséges fehér 33—35 frt. *Viaszban* sincs forgalom s a nagy raktarak nyomják az árakat. Belföldi 135—145, egyiptomi belladi 175—180 frt.

+ A méz- és viaszkereskedés viszonyai folyvást kedvezőtlenek. Az utolsó év nagyobb méz-termése ugyanis az árak jelentékeny csökkenését vonta maga után. A méhészek azonban a lenyomott árak mellett nem akarták áruikat eladni, azt híven, hogy majd kedvezőbb viszonyok következnek be. Így a nagy méztermés daczára nem jött annyi méz forgalomba, mint máskor. A termelők tél közepén már látták, hogy magasabb árakat nem fognak elérni, így a karácsonyi piacra hozták fel a terményüket, amit aztán olcsóbban veszettek el, mintha annak idején a kínált árakat elfogadták volna. A fehér viasznak már két év óta igen jó ára volt, a sárga viasz azonban veszített árából s év végén a 135 frtos ár inkább névleges. A viasz-üzletnek sokat ártnak a viaszt pótló különféle készítmények, melyek a viasz-gyertyák használatát nagyon hátra szorítják.

## Déli gyümölcs.

B-n. Budapest, május 7. Az összes déli gyümölcs-fajták többé-kevésbé nagy áremelkedéseket mutatnak, az új termésről jövő kedvezőtlen hírekre. Az új termést egyelőre oly magas áron kínálják, hogy nem ajánlatos a kötés. Árak cif Trieszt:

Mandula, Bari courr. ....	76.25	»
» válogatott .....	77.75	»
» kézzel válogatott .....	90.—	»
Palma girgenti .....	76.75	»
» .....	74.75	»
Mazsola, Vourla extra .....	33.—	»
» kiup .....	35.—	»
» extrissima .....	37.—	»
Carabourno .....	45.—	»
Mogyoró, szicíliai .....	24.—	»
» levantei .....	18.—	»
» hámozott .....	42.—	»
Szultain, Vourla extra .....	33.—	»
» kiup .....	35.—	»
» extrissima .....	37.—	»
Jerly extra .....	34.—	»
» extrissima .....	36.—	»
Carabourno .....	46.—	»
Füge, koszoru .....	16.50	»
» kosár .....	13.50	»
» Szmirna .....	18.—	»
Datolya, alexandriai .....	22.—	»
» perzsa .....	18.—	»
Pignoli, római .....	66.—	»
Pisztácia, szicíliai .....	430.—	»
Malagaszó, extra .....	4.25	»

× A Magyar kereskedelmi rt. e héten két aukciót tartott: 2-án és 5-én. Utolsó árak: Narancs 300 és 360 drbos 7.50—8.—frt, 200 drbos 6.25—6.50 frt, 160 drbos 5.50—6.25 frt. Citrom 300 és 350 drbos 2.—3.50 frt. A legközelebbi aukció f. hó 12-én, csütörtökön lesz, 1500 láda citrom és narancsra.

P. Trieszt, május 7. A mandula-termésről igen kedvezőtlen hírek érkeznek; a termés állítólag 50%-kal lesz kisebb a tavalyinál.

## Fűszerek.

sch. Budapest, május 7. Az árak e héten sem mutatnak változást, Penang-bors kivételével, mely a készletek leapadása folytán 2.—frttal felment. Az Ingner Cochínban inszczenált haussze nem tartott sokáig s az árak ismét előbbi nivójukra mentek vissza. Bengál-áru szintén olcsóbb. — Piment lanyhult.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:	
Bors Singapore, fekete .....	50.50 frt
Lamong .....	42.50 »
Penang C .....	42.50 »
» fehér .....	86.— »
Piment Jamaica .....	56.50 »
Szefűszeg Zanzibar .....	46.50 »
Cassia .....	49.50 »
» flores .....	124.— »
Gyömbér, Bengál .....	24.— »
» Cochín B. ....	43.50 »
» Cochín C. ....	58.50 »

## Sajt.

B-n. Budapest, május 7. Ementáli sajt olcsóbb, Ia 94.—, IIa 90.—, 1/2 ementáli 86.— frt. Gróji Ia 76.—, IIa 73.— frt.

## Rizs és szágó.

H. & P. Budapest, május 7. Az árak ismét jelentékeny emelkedést mutatnak fel, úgy Rangoon, mint japán fajtaban. A készletek igen csekélyek már s az új termésig még további áremelkedések várhatók. Jegyzünk franco Budapest:

Rangoon Ia .....	16.—17.— frt.
» törmelék .....	12.50—13.50 »
Karolina .....	23.—31.— »
Japán .....	17.—21.— »
Szágó, kelet-indiai gyöngy .....	17.— »
» Tapioca .....	17.— »

## Petróleum és ásványolajok.

F. K. Rt. Budapest, május 7. Petróleum. Az üzlet most is a csekély készáruforgalomra szorított és semminemű változás nem állott be. Csak az amerikai kőolajnál van a nyugoti piacokon bekövetkezett mozgalommal kapcsolatos némi áremelkedés. Vajjon a jelenleg háborus állapotnak az amerikai kőolajkivitelre és ezáltal a kőolajpiacra általában lesz-e erősebb befolyása, csak ezután fog elvárni.

Az árjegyzések nagyban eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj .....	21.50 frt
» .....	17.50 »
Standard white (szalon, orsovai) .....	
» kőolaj .....	16.— »
Brassói, elsőrendű .....	14.50 »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngy-sulylyal, hordóstul, Budapestre bérmentve szállítva értendők. (Egyes hordók 50 krral drágábbak.)

Ásványkenőolajok. Az átvételek már nagyobb mérvben eszközöltetnek és a határidőüzlet is állandóan élénk. Mezőgazdasági célokra nagyobb szükségletet várnak, miért is gépolajokban június-juliusi szállításra kötések megiehető mennyiségekre létesülnek.

0	1	2	3	4	5	6
11.—	14.—	16.—	17.—	12.—	13.—	18.—

— Hamburg, május 6. Petróleum loco 5.40. Szilárd.

+ A román nyersolaj behozatala Magyarországra mindjobban növekszik: plojeszti konzulunk jelentése szerint 1897-ben mintegy 2000 vasuti kocsiakomány vitetett ki Magyarországra.

## Olajok és kenőcsök.

J—sch. Budapest, május 7. Repczolaj prompt 1/2 frttal olcsóbb s 34.25 frton jegyeztetik, új kampány 32.75 frtra ment le. — Lenolaj szilárd, de változatlan áron jegyeztetik.

s. Prága, május 7. Repczolaj prompt 35.75, jan.-febr. 35.— frt. Repczepogácsa prompt 7.10—7.25 frt.

P. Trieszt, május 7. Oliva-olaj a spanyol árszói folytán Spanyolországban igen olcsó lett, minek folytán az olasz és dalmát áru is érzékenyen hanyatlott. Superfine aixi 80.—82.—, la gyári 31.— frt.

— Berini telegramm szerint, a benzól ára jelentékenyen esett; az év elején még 12,000 márka volt egy vagon, ma 8000 márka.

## Köszén.

□ Amitől féltünk, megvalósult: a kőszénkartell létrejött. Nagy reklámmal kürtölték világgá a kartell-tárgyalások megkezdését, de mentől előbbre jutottak a tanácskozó felek, annál elzárkózottabbak lettek a tanácskozó felek s a közvélemény felzúdulásától megijedve, kijelentették, hogy a kartell meghiusult. Ezalatt azonban tovább tárgyaltak s a kartell, melyben az összes jelentékenyebb magyar bányák részesek,

tényleg létrejött. A kartell hatásai már jelelkeznek is; mint egyik közelebbi számunk jelezte, a szénárakat a bányák Budapestén 10—15 krral mm.-kint felemelték, ma pedig újabb eredménye a kartellnek Budapest főváros egy szénszállítási pályázata, melyre a kartell-tagok már kiosztott szerepek szerint pályáztak, mindegyik vállalat más-más üzemhez, az eddiginél sokkal magasabb áron. A főváros pénzügyi bizottsága elhatározta, hogy előterjesztést tesz a közgyűlésnek, irjon föl a kormányhoz, hogy védje meg a közönséget a szénkartell ellen.

## Gépek és géprészek.

# Gőzgépekre, malomfelszerelési cikkekre és nagyobb gazdasági gépekre Bulgáriában, főleg a mezőgazdasági kiállítás óta, az ott kifejtett propagandánk folytán igen élénken kezdődnek. Egyelőre még sikerről nem beszélhetünk, de az a közel jövőben biztosan várható, annál is inkább, mivel a bolgár hivatalos körök mindent elkövetnek, hogy a földmivelőkkel a modern gépeket és gazdasági eszközöket megismertessék. Gépgyáraink előbb jutnának célhoz, ha a cseh gyárosok módjára az országot bolgár árjegyzékekkel árasztanák el, azonkívül minden nagyobb vidéki városban egy-két kereskedőnek különféle gépeket bizományba adnának. Ami a nagyobb gazdasági gépeket illeti, sikerült ez idén az állami gazdasági iskolának néhány drbot szállítani és ezáltal a versenytől tért hódítani. Kisebb gazdasági gépeket (trieur, eke, rosta) is exportálunk. Univerzál-ekéket nagyobb számban adhatnánk el, ha a prágai árakkal versenyehetnénk.

## Vas, vasárak és fémek.

⊙ A vas- és fémpari cikkek bevitele Bulgáriába a kultura előhaladásával mind nagyobb mérvet ölt. Hazai gyáraink eddig nagyobb eredményt értek el vasöntvényeknél és kályhákban. Finomabb kályhák, olcsóbb áraiuknál fogva, francia és osztrák gyárosok hoztak be. Az itteni évi szükséglet sodronyszögölből és vasszögölből igen nagy, de egyetlen egy kocsiakomány sem jött hazánkba, a magas árak miatt. Lőpatkószegeket az idén megiehető mennyiségben hoztunk be, de e cikkeknek hazánkba való további behozatala csak úgy lehetséges, ha a versenyhez hasonló árban, engedelményvel, franko itt, elvámolatlanul és hitelre adunk.

— A kartellált osztrák gyárak a rézbádóg árát mm.-kint 3 frttal felemelték.

— Az osztrák czinkbádóg-gyárak a czinkbádóg árát mm.-kint 60 krral felemelték.

+ A felső-sziléziai vasgyárak jelentékeny áremeléseket léptettek életbe.

= Giurgevói konzulunk jelenti, hogy egy magyarországi cégnek sikerült a múlt évben ott jelentékeny mennyiségű sodrony- és vasszeget, szegecsket, foglaló- és patkóvasat, valamint vaslemezeket jelentékeny mennyiségben elhelyezni s állandó összeköttetést biztosítani. Különösen kelendő volnának ezenkívül fedéllemezek, melyek forgalomba hozását az érdekelt cégeknek különösen lehet ajánlani.

d. London, május 7. Czin 65<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, réz 51, czink 19<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, ólom 14<sup>1</sup>/<sub>8</sub> £.



tavaszi idény a fogyasztást illetőleg igen kielégítő volt és szuperfoszfát-készletek öszre nem maradtak.

#### Tenyész- és haszonállatok.

**Budapest-kőbányai sertésvásár,** május 7. Az üzlet szilárd volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott árú 320–380 kg. nehéz 61–62, 280–300 kg. nehéz 59–59½, öreg 300 kg. tuli 57–58, vidéki sertés —, szerb 57–59½, román —, forint, tiszta klgként; páronkint 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokásos. *Eleség-árak:* Tengeri 6.40 frt, árpa 7.50 frt, Kőbányán átveve. *Helyi állomány* 35,785 drb. *Felhajtás* 4825 drb. *Elhajtás* 2213 drb. Maradt állomány 38,397 drb. *A részvény-szállásokban* 9413 drb van elhelyezve. *Az egészségügyi és tranzit-szállásokban* maradt 3935 drb. *Felhajtás* 1567 drb. *Elhajtás* 1919 drb. Maradt állomány 3583 drb.

**Budapesti vágómarhavásár,** május 5. Felhajtott: 2600 drb nagy vágómarha, nevezetesen: 1456 drb magyar és tarka ökör, 617 drb magyar és tarka tehén, 310 drb szerbiai ökör, 8 drb szerbiai tehén, 125 drb bika és 84 drb bivaly. Minőség szerint: 1028 drb elsőrendű hizott, 1333 drb középminőségű és 239 drb alárendelt minőségű ökör. Külföldi vevők nagyobb számu megjelenése és a nagyobb helyi fogyasztás következtében, az irányzat, a nagyobb felhajtás dacára, változatlan árak mellett elég élénk volt és gömbölyű fiatal ökröket helyi-lyel-közzel 50 krral magasabb árakon lehetett eladni, míg ellenben öreg csontos mustra-ökrökért mult heti árakat is bajos volt elérni. Bikák az utolsó bécsi vásáron szenvedett nagyobb áresés következtében 1 frttal olcsóbban keltek. Következő árak jegyeztettek: Hizott magyar és tarka ökör, jobb minőségű 28.50–33.— frt, kivételesen 38.— frt, hizott magyar és tarka ökör középminőségű 25.—28.— frt, alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 21.—25.— frt, jobb minőségű magyar és tarka tehén 22.—30.— frt, kivételesen tarka tehén 33.— frt, magyar tehén középminőségű 22.—30.— frt, szerbiai ökör jobb minőségű 25.—30.— frt, kivételesen 31.— frt, középminőségű 22.—24.— frt, bika 22.—30 frt, kivételesen 32.— frt, bivaly 17.—22.— frt, kivételesen 24.— frt mm.-ként, élősúlyban.

**A ferencvárosi petróleum-raktárnál lévő székesfővárosi konzumsertésvásár árjegyzése,** május 5. Készlet 469 drb, új felhajtás 425 drb, összes felhajtás 894 drb; elszállított budapesti fogyasztásra 490 drb, eladatlanul visszamaradt 404 drb. Napi árak páronkint: malacok 50–100 39–42, 120–180 kg. súlyban 56.—60.—, 220–280 kg. súlyban 57.—60.—, 320–380 kg. súlyban 58.—60.—, 400–500 kg. súlyban 55–58. A vásár hangulata lanya.

**Budapesti gazdasági és tenyészmárvásár,** május 5. Fölhajtott 157 drb, ugymint: jármos ökör elsőminőségű — drb, közép — drb, tarka 125 drb, bonyhádi 28 drb, tenyészbika 7 drb. Fejős tehének lanyhább irányzat mellett, a mult heti árakat érték el. Következő árak jegyeztettek: tarka, kevert származású tehén 70.—120 frt, bonyhádi tehén 110.—160.— frt drbontként.

**Budapesti szurómarhavásár,** május 5. Felhajtott: 1072 drb belföldi, 222 drb növendék élő borju. A borju- és bárányvásár lefolyása élénk volt. Jegyzett árak: Élő borju belföldi: 30.—42.— frt, kivételesen 44 frt. Élő bárány 4.—7.— frt.

**Bécsi szurómarhavásár,** május 5. A készlet borjúban volt 4690 drb, élő sertésekben 1850 drb, leszurt sertésekben 1242 drb, élő juhokban 1862 drb, leszurt juhokban 287 drb, bárányokban 1554 drb. A borjúpiacozon az irányzat szilárd volt és 36.—60.— frtot, élő áruért pedig 34.—52.— frtot fizettek. A juhpiacozon az árak nem változtak, fizettek 20–22 krt kilójaért.

+ Románia erősen konkurrál már a világpiacozokon tenyészállataival. Ujabban a londoni és rotterdami piacozokon ért el sikereket hizott marhával, libakkal és csirkekkel.

A bajor kormány közöszre teszi, hogy a magyar származású sertések beviteli tilalma Bajorországba nemcsak az élő, de az öltött sertésekre is vonatkozik, ilyenformán az sem engedhető meg, hogy öltött sertések «hus» deklaráció alatt vitessenek be. A tilalom intencziója az, hogy ne csak az élő és öltött sertések, hanem a friss hus behozatalát is megakadályozzák, s a bajor kormány az összes vámhivatalokat tényleg ily értelemben utasította.

## Vegyes hírek.

**Csődök és fizetéseképtelenségek.** *Auspitz Gyula budapesti vállalkozó-cég* csődügyében egyezkedési tárgyalások folynak, melyek azonban kevés reménnyel kecsegtetnek. A csödléltár szerint a cég aktívája ingókban 3428 frt, kintlevőségekben 122,645 frt, értékpapirokban 42,643 frt, külön kielégítési alapokban 4,658,549 frt összesen 4,827,265 frt. — *Polatsk F. budapesti cég* ellen (József-körut 11.) csődöt kért egy bécsi cég. — *Berger és Weisz budapesti cég* (Teréz-körut) fizetéseképtelen. — *Schwarz testvérek nyiregyházi cég* fizetéseképtelen; a passziva 35,000 frt. — *Weisz Sándor aradi vb.* kereskedő a csöd elrendelése előtt áruj egy részét elrejtette, ez kitudódván, Weisz Amerikába akart szökni, azonban az aradi rendőrség a vasutnál letartóztatta s most vizsgálati fogságban van. — *Kirtseff Nikola várnai kézműáru kereskedő* ellen a csödöt elrendelték s család bukás miatt bezárták.

**Borhamisítók elítélése.** A műbörtövény újabb végrehajtási rendeletének foganatosításában az illetékes hatóságok dicséretes szigorral kezdenek eljárni s a megbüntetett hamisítók száma egyre növekszik. Közélebb elítéltek: *Berger József* tokaji borkereskedő és üveges 100 frt pénbüntetésre, 66 frt 20 kr. vegyvizsgálati költség megfizetésére s a lefoglalt hamisított boroknak a tokaji egészségügyi alap javára elkobzására, illetve a netán hiányzó bor minden hektoliterje után 20–20 frt megfizetésére. *Lipschitz és társa* sponri borkereskedő cég tagjai: *Lipschitz Nathan* és *Lipschitz Antónia* előbbi 150, utóbbi 100 frt pénzbüntetésre s összesen 3938 frt 85 kr. borérték s annak 5% os kamatai megfizetésére. *Walluschig Rudolf* és *Pick Izidor* fumei borkereskedők 300–300 frt pénzbüntetésre s előbbi 12,000, utóbbi 11,000 frt borértéknek a fumei szegényalap javára leendő megfizetésére, nemkülönben az eljárási és vegyvizsgálati költségek megtérítésére.

**Az Északmagyarországi köszénbánya rt. üzletmenetéről igen kedvezőtlen hírek** vannak elterjedve a tőzsdén. Hir szerint az osztalék 2 frttal kisebb lesz, a társaság által alapított *Esztergomvidéki köszénbánya rt.* pedig nagy veszteséggel zárja mérlegét.

«Globus» élet- és járadékbiztosító-társaság alakult Bécsben, a Wiener Bankverein és a Gizela-egylet patronátusa alatt, mely Magyarországon is működni szándékozik s az itteni főképviseletet a Gizela-egylet fogja ruházni.

**A budapesti tavaszi lóversenyek** 1898. május 7., 8., 10., 12., 14., 15., 17., 19., 21., és 22-én tartatnak meg. Kezdetük mindig délután 3 órakor. Beléptijegy naponkint: I. oszt. (Passepartout) uraknak 5 frt, I. oszt. (Passepartout) hölgyeknek

3 frt, I. oszt. (Passepartout) katona tiszteknek 3 I., II. oszt. urak vagy hölgyeknek 1 frt. Allóhely a versenypálya közepén 30 kr. Egész évi (saison)-jegyek 30 napra: I. oszt. (Passepartout) uraknak 100 frt, I. oszt. (Passepartout) hölgyeknek 50 frt, I. oszt. (Passepartout) katonatiszteknek 50 frt. A májusi 10 napra: I. oszt. (Passepartout) uraknak 40 frt, I. oszt. (Passepartout) hölgyeknek 20 frt, I. oszt. (Passepartout) katonatiszteknek 20 frt. A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakerek körébe) belépti jegy mind a 10 napra 25 frt. A totalisateurókhöz azonban, mint eddig, úgy ezután is szabadon léphetni. Villamos vasutak egész a helyszinig közlekednek. Katonai zene és frissítő-helyek minden osztálynál.

**D. Bukarest, május 7.** A román petróleumipart nagyrészt kezében tartó «*Steana Romana*», melyet a Magyar ipar és kereskedelmi bank alapított, *alaptőkéjét* a mulhatlanul szükséges investíciók beszerzése végett 10 millió leiről 12½ millió leire emeli fel. A társaság nagy arányokban kezdi meg az exportot és saját ciszterna-hajóival ez évben már 3–4000 tonnát akar exportálni a Dunán Regensburg felé, ahol a társaságnak nagy raktárai vannak. Hir szerint a részvényeket bíró Magyar ipar- és kereskedelmi bank angol és belga tőkepénzesekkel tárgyal arészvények egy részének eladása iránt.

**V. Belgrád, május 7.** Az üzleti válság a nagy drágaság és a fogyasztó-képesség alázatlása folytán óriási dimenziókat öltött. A kormány, hogy pénzülségén segítsen, újabb kényszerforgalmu bankjegyeket bocsát ki a jegybankkal, aminek híre az ázsio ismét felszökött s az o. é. frt ára ma 251 dinár.

**D. Bukarest, május 7.** A Gagarin-társaság a Deutsche-Levante-Linie-társasággal közösen *direkt hajójáratokat* létesít Galacz—Passzau között.

## Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Felvételi épület építése.** Dunakesz állomáson felvételi épület építési munkák iránt versenytárgyalás lesz. Feltételek az államvasutaknál. Ajánlatok május 16. déli 12 óráig az általános osztálynál, Teréz-körut. 62. Bánatpénz 1800 frt.

**Budapest. Irodaépület építése.** Az államvasutak budapest-józsefvárosi állomásán irodaépület létesítése tárgyában versenytárgyalás lesz. Ajánlatok május 15. déli 12 óráig az államvasutak budapest-jobbparti üzletvezetésénél. Bánatpénz 1000 frt. Felvilágosítás a budapest-jobbparti üzletvezetés építési osztályánál.

**Budapest. Ládák szállítása.** A dohányjövédék részére 96,363 nagy, 19,336 közép, 13,586 kis láda szállítása végett pályázat lesz. Bánatpénz 5% o. Ajánlatok május 31. d. e. 10 óráig a dohányjövédéki központi igazgatóságnál, Budapest.

**Budapest. Földbirtok bérbeadása.** A Somogy vármegyében fekvő 1727<sup>1296</sup>/<sub>1600</sub> hold kiterjedésű vaska-szentmártoni apátsági uradalmi földbirtok gazdasági épületekkel a vallás- és közoktatásügyi miniszterium IX. ügyosztályában május 26. verseny útján 1898. október 1-től 12 évre bérbeadatik. 1000 frt bánatpénz. Ajánlatok a miniszterium segédhivatali igazgatóságánál.

**Arad. Iskola felszerelése és berendezése.** Az aradi áll. fa- és fém-ipari iskola felszerelése és berendezése végett versenytárgyalás lesz. Ajánlatok máj. 15. déli 12 óráig.

**Bustyaháza. Erdő eladása.** Az új-holyatini erdőből a kincstár részére Új-Holyatin község határa-

ban Kobelauecz dülőben 16 hold erdőtagnak eladása iránt a bustyaházi erdőhivatalnál május 17. d. e. 10 órákor árves lesz. Kikiáltási ár 2638 frt, bánatpénz 10%.

**Bukarest. Lovaskalpagok szállítása.** A román hadügyminiszteriumnál május 20-án (junius 2.) ajánlati tárgyalás 1600 drb teljesen fölszerelt lovaskalpag szállítása iránt. A feltétvűzet a nevezett miniszterium hadbiztosi osztályában.

**Debreczen. Hus-szállítás.** A debreczeni helyőrség részére június 1-től 1898. december végéig hus biztosítása céljából május 17. d. e. 8 órákor a 39-ik gyalogezred irodájában tárgyalás lesz.

**Debreczen. Kétemeletes bérház építése.** Debreczenben házépítési munkák biztosítása iránt versenytárgyalás lesz. Költség 161,825 frt. A munkálatok külön-külön és együttesen is kiadatnak. 5% bánatpénz. Ajánlatok május 17. d. e. 11 óráig a polgármesteri hivatalnál. Feltételek a mérnöki hivatalban.

**Detta. Templom építése.** Dettán új templom-építési munkálat iránt május 15. d. e. 10 órákor a kath. plébániahivatalban versenytárgyalás lesz; költség 81,558 frt, bánatpénz 5%. Ajánlatok Lichtfusz Károly plébánoshoz.

**Mező-Velkéri. Templom építése.** Az m.-velkéri g. k. templom építésére árlejtés lesz, május 15. d. e. 10 ó. Összege 14,923 frt; 5% óvadék. Feltételek az egyházi irodában.

**Sátoralja-Ujhely. Iskola építése.** Sátoralja-Ujhelyben iskola felépítése 35,542 frt erejéig biztosítása iránt május 16. d. e. 10 óráig az állam-építészeti hivatalban versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 5%.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlkozik.

Vas és fűszer szakmában teljesen jártas kereskedő segéd, 19 éves, rom. kath., ki magyarul, tótul és keveset németül beszél és jelenleg vasüzletben van alkalmazva, május 15-re állást keres. Czime Laczkó József, Seeber Vincze czégnél, Nyitra. 129-3-3

Rőfős-, rövid-, fűszer- és vegyesáru szakmában, a könyvelésben és irodai munkákban teljesen jártas kereskedősegéd azonnali belépésre állást keres. Szives megkeresést kér «B. K.» jelige alatt a kiadóhivatalba. 138-3-2

Fűszer-, csemege- és festékárú fiatal kereskedősegéd, ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, állást keres; kívánatra fényképpel is szolgál. Czime Gaál Sallay Antal, Jász-Mihálytelek. 143-3-2

Vaskereskedő segéd. 19 éves, ki a fűszerben is jártas, június 1-re állást keres. Czime Gaál László, Végh József czégnél Békés. 145-3-2

Fűszer, vagy fűszer és vas, esetleg ehhez hasonló üzletben állandó állást keres idősebb kereskedősegéd, keresztyén, szorgalmas és megbízható, ki magyarul és románul folyékonyan és némileg németül beszél. Czime Hajtman Mihály, Kosztin Nándor ur leveleivel, Déva. 149-3-2

Fűszer-, csemege- és vegyesáru kereskedősegéd, izraelita, ki szakmájában teljesen jártas és jó bizonyítványokkal rendelkezik, tapasztalatai bővítése céljából május 15. vagy június 1-re nagyobb vidéki városban állást keres. Czime Frits Izidor, Schuller Lajos ur leveleivel, Balázsfalva. 151-1-1

Fűszer- és csemegekereskedősegéd, 21 éves, rom. kath., azonnali belépésre állandó alkalmazást keres. Czime Vizberger Géza, Vizberger Sándor czimén, Nagykunmadaras. 153-3-1

Volt kézműáru-kereskedő, 29 éves, nős, 2000 frt óvadékkal pénztárnoki, vagy hasonmószerű állást keres, szerény feltételek mellett. Czim Ö. Gy. poste restante Pápa, vagy e lap kiadóhivatalában. 136-3-2

Vas- és fűszerszakmában kellőleg jártas, most felszabadult, 17 éves, keresztyén kereskedősegéd, szerény feltételek mellett azonnali belépésre állást keres. Czime Tónkó Gyula Ócsöd, Békés vármegye. 150-3-1

### Kerestetik.

Késmárkon, Szopko G. Sándor keres egy jó írasu fiatal irodistát, ki a magyar, német és tót nyelvet bírja és a fűszer, vas és vegyes szakmában jártas, 15-30 frt havi fizetéssel és teljes ellátással. Ajánlatok a nevezett czéphez fényképpel-melleklettel küldendők. 140-3-2

Sátoralja-Ujhelyen, Behyna testvérek vas- és fűszerüzletében, az elarusításnál ügyes, magyarul és tótul beszélő, 20-24 éves keresztyén segéd alkalmaztatik 20-25 frt havi fizetés és teljes ellátás mellett. Előnyben részesül, ki a fűszerszakmát is ismeri és esetleg németül is beszél. Ajánlatok fenti czéphez. 141-3-2

Vidéki gyarmatáru-nagykereskedés részére egy elsősegéd, ki egyszersmind utazna is, kerestetik. Csupán e szakmában teljesen jártas, kellemes külsővel bíró és nagyobb czégeknel huzamosabb ideig alkalmazásban volt egyének ajánlatai, melyek e lap kiadóhivatalába «Alföld» jelige alatt küldendők, véteinek figyelembe. 148-3-2

Szentesen, ifj. Kovács Sándor főüzletében egy fiatal, szolid fűszerkereskedő segéd azonnal felvétetik. 152-1-1

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Társul kerestetik egy 24-30 éves keresztyén, nőtlen fiatal ember, jó forgalmu vegyeskereskedéshez, azonnal; 5-600 frt készpénz elégséges. Czim a kiadóhivatalban. 142-3-2

### Szerkesztői üzenetek.

G. A. L. 1. A boreczet nem képezi ado tárgyát. A megezesedett bor után az italadó megfizetendő. Ez nem ellenmondás, hanem azt fejezi ki, hogy, ha adóköteles félnek a bora megezetesedik, ez nem ok az ado leszámolására. Mig ellenben az, aki boreczetet hoz vagy raktároz be, ezt megadózni nem köteles. — H. A. Endréd. A dohánygyártmány árusítást hirdető czimtablak (roviden szolva: trafik-tablak) alakja, vagy képe, se törvény, se miniszteri rendelettel meghatározva nincsen; legkevésbbé pedig az, hogy a trafikos honnan szerezzé azt be. Vetheti, ahol találja, akár a zsbárusnál is. Hogy önöket valaki arra akarja kényszeríteni, hogy az eddig használt ilyen czimtablakot eldobják és valamennyien L. V. budapesti czimfestőtől szerezzenek be újakat az ellenszegülőket pedig a dohánygyártmány eladási engedély elvesztésével fenyegeti: ez visszaélés a hivatalos hatalommal, aminek batran ellenszegülhetnek, s ami ellen teljes bizalommal tehetnek panaszt vagy feljelentést, irásban vagy személyesen előszóval a pénzügyigazgatóság főnökénél; esetleg, szükség esetén, a pénzügyminiszternél. — X. Y. Kereskedő, aki ma szakarin birtokában van, azt csakis gyógyszerésznek adhatja el. Ha ezt nem teszi; felhasználhatja azt saját háztartásában. — B. és Sch. Szatmár. 1. Utlevél kell; a város kapitányánál kell e végett jelentkezni. 2. Nem lehet. 3. A berlini lapokban megjelenő hirdetések alapján ajánlkozás után. 4. Minden külállamba utlevél kell; egy utlevél több országra, vagy akár az egész világra szólhat. — D. Gy. Baja. A kérdéses »Süszstoff«-ra a szakarintil olom szintén kiterjed, de a vonatkozó rendelet visszaható erővel nem bír. — H. H. Nagyvárad. Lapunk minden versenypályázatot közöl; ugyancsak közli azokat a »Szállitók és Vallalkozók Lapja« is, mely Budapestben jelenik meg.

Anonim vagy nem előfizetőktől származó kérdésekre nem válaszolunk.

## Útmutató.

### Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölesön Részvénytársaság

miniszterileg engedélyezett

#### zálogkölesön-intézetei

IV. Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körut 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körut 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerre 12%, mindennemű áru, ingóságokra és ruhaeműekre 15% mellett. Nagyobb árú-tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamatláb mellett is elfogadotnak.

### Budapesti Szivattyú- és Gépgyár (ezelőtt Walser Ferencz)

Részvény-Társaság

Budapesten, VI., Külső váczú-út 45. sz.

Gyárt: Gőzgépeket, Gépalkatrészeket, Keretfűrészeket, Körfűrészeket, Csértörőket, Petróleum-motorkokat, Gőzgéptelepeket, Gőzkanókat, Előmelegítőket, Víz-, nyersolaj- és petróleum-tartályokat, Vashidakat, Szivattyúkat, Tízfecskendőket, Köztisztasági szereket, Harangokat, Érc- és vasöntvényeket. Létesít: Vízmeveket, Csatornázásokat, Vízvezeték- és légszusz-berendezéseket, Központi fűtéseket.

### Eredeti SINGER varrógépek

a legjobbak házi használatra és ipari czélokra.

Az eddigi eladás 13 milliót meghalad.

Eladás kedvező részletfizetésre.

Ingyen-oktatás a divatos műhímzésben

Fiókok hason czég alatt minden nagyobb vidéki városban.

The Singer Manufacturing Co., részvénytársaság.

Budapest: Teréz-körut 21., Váci-u. 26. Buda: II., fő-út 15.

### Magyar-Belga Fémipar

Részvénytársaság

BUDAPESTEN, VI., Hungaria-út.

KÉSZIT: Vasuti, hord- és tekercsvagonokat, horgonyokat, hajó-, horgony- és kovácsolt ragugonalkatrészeket, darulanczokat, — kovácsolt távirat- és jelzési kocsik- és tenyérrelők, továbbá távirat- és jelzési készülékeket, fa- és gypstárgyaknak fémburkolattal való bevonása galvanoplastikai módon.

Elvállal mindennemű kovácsmunkát.

### Villamos és gázcsillárokat ajánl a Csillárgyár Részvénytársaság.

BUDAPEST, VII., Ilka-utca 9. szám,

(a Csömöri-úttól jobbra, a Stefánia-út mögött)

Közlekedés a zuglói lóvonattal.

Dús választék, olesó árak.

### REICH JENŐ és TÁRSA

gabonabizományi üzlete és vegyészeti gyára.

Iroda: Budapest, Károly-körut 3.

Gépolaj: Valódi olivaj, savmentes repceolaj, orosz Bakuolaj, ásványolaj, orsóolaj, Vunkánolaj, konszistens gépkénés, valvinnolaj, czilladerolaj stb.

Kocsikenőcs: „uszó” kék vagy fehér elsőrendű belga kocsikenőcs.

Vaselin és kenceze: lenolaj, kátrányfestékek, carbolium kék, tetolakk, stb.

Fertőtlenítő szerek: Karbolsav, karbolpor chlormész, creollin, vasgálcz.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Gabonabizományi osztályunk elvállalja mindennemű gabona és termény bizományi eladását a legjutányosabb feltételek mellett